

疫情防控要做到早、小、严、实

——第八版新冠肺炎防控方案要点透视

近日,周边国家和地区新冠肺炎疫情依然呈现暴发蔓延态势,外防输入压力持续加大。国内安徽、辽宁、广东出现疫情,提醒我们疫情防控不可放松。为进一步指导各地做好新型冠状病毒肺炎防控工作,国务院联防联控机制印发《新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)》。接下来疫情防控需要注意哪些方面?专家对此做出解读。

不仅要“防人”还要“防物”

自5月13日起,安徽、辽宁、广东相继发现新冠肺炎本土确诊病例,再次提醒我们疫情防控不可放松。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍,最新版新冠肺炎防控方案中完善了总体防控要求,加强外防输入政策措施,坚持“人物同防”。

方案强调,加强对进口冷链食品及其加工、运输、存储、销售场所环境,进口高风险非冷链集装箱货物的抽样检测和预防性消毒。方案要求,发现核酸检测阳性物品后,对相关物品临时封存、无害化处理,对工作区域进行消毒处理。根据传播风险评估结果,对接触人员采取健康监测和核酸检测,必要时采取隔离医学观察。

疫情监测七大重点

贺青华介绍,最新版防控方案提出了强化疫情监测,制订了新型冠状病毒肺炎监测方案,指导各地开展新冠肺炎监测工作。

据了解,方案中明确了疫情监测的七大重点,分别为医疗机构就诊人员监测、风险职业人群监测、重点人群健康监测、重点机构监测、物品和环境监测、病原监

测和变异株影响监测。

同时要求,发现疑似病例、确诊病例和无症状感染者时,各级各类医疗卫生机构和第三方检测机构应在2小时内进行网络直报。

国家卫健委新闻发言人米锋表示,防控之弦必须时刻紧绷,防控措施必须落实落细,要切实做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

隔离管理更加严格

贺青华表示,此次方案修订涉及的另一个方面是强化隔离医学观察管理,加强入境人员、密切接触者等隔离医学观察管理和核酸检测。

方案要求,隔离医学观察期间应采集鼻咽拭子进行核酸检测,解除隔离时应同时采集2份鼻咽拭子样本,分别使用不同核酸检测试剂检测,两次检测原则上由不同检测机构开展。

方案明确,解除隔离后开展7天居家健康监测,这期间做好体温、症状等监测,减少流动,外出时做好个人防护,不参加聚集性活动,并在第2天和第7天各开展一次核酸检测。

做好重点人群疫苗接种

据国家卫健委通报,截至

2021年5月26日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗56672.3万剂次。26日单日接种超2000万剂次,再创单日接种新高。

贺青华介绍,此次方案要求,强化疫苗接种,持续做好重点人群和疾病传播风险较高的人群的疫苗接种工作,不断扩大接种人群范围。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,除了保持已有的防控措施以外,接种疫苗目前是首选措施。

“我们国家疫情防控总体比较好,这也给我们疫苗接种赢得了时间,也赢得了空间。在这种情况下,才能让我们的疫苗接种分重点、有序地开展。”他提醒,在没有疫情的时候,接到疫苗接种通知的时候要积极接种疫苗,这样可以让免疫屏障早一天建立起来,不要出现疫情的时候才积极接种。

贺青华表示,第八版防控方案更加完善。“全国各地按照防控方案的总体要求能够及时发现散发的病例或者是聚集性疫情,做到早、小、严、实,科学精准、有力、有序、有效地处置疫情,真正做到发现一起疫情、扑灭一起疫情,巩固我们疫情防控的成果。”

新华社记者徐鹏航

国药新冠疫苗Ⅲ期临床试验中期分析结果出炉 两款灭活疫苗保护效力分别为72.8%和78.1%

新华社北京5月27日电 关于国药集团中国生物新冠疫苗Ⅲ期临床试验中期分析结果的论文26日正式发表在《美国医学会杂志》上。结果显示其两款灭活疫苗保护效力分别为72.8%和78.1%。这是全球首个正式发表的新冠灭活疫苗Ⅲ期临床试验结果。

论文总结分析了中国生物旗下北京生物制品研究所、武汉生物制品研究所的新冠灭活疫苗的有效性、安全性等Ⅲ期临床试验结果。自2020年7月16日起,40411名受试者入组并被随机分为含铝佐剂的安慰剂组、新冠疫苗WIV04组(武汉所)和HB02

组(北京所)。受试者平均年龄36.1岁,84.4%为男性。

受试者间隔21天接种两剂。第二剂接种后14天,累计确诊142例有效病例:铝佐剂组95例,WIV04组26例,HB02组21例。两款疫苗组人群保护力分别为72.8%和78.1%。铝佐剂组出现2例重症病例,疫苗组均未出现重症病例。疫苗组中,血清中和抗体阳转率均高于99.0%,铝佐剂组为2.3%。接种后7天总不良反应发生率铝佐剂组为46.5%,WIV04组为44.2%,HB02组为41.7%。不良反应多为注射部位疼痛,严重程度多为1级。

论文最后指出目前研究仍有一些局限性:临床试验未纳入孕妇和18岁以下青少年,但针对青少年的研究正在进行;对在慢性病患者、女性和老年人等人群中的有效率评估仍显不足;由于受试者中只出现2例重症,所以尚无法得出可预防重症的结论;尚无法回答灭活疫苗能否预防无症状感染的问题。

论文称,这只是Ⅲ期临床试验的中期分析结果,研究人员目前仍在收集更多数据,继续评估疫苗长期保护效力、预防重症和死亡的效果以及免疫持久性等问题,并得出最终的分析结果。彭茜

鹏展中介 濠东路99号
85513839 13776917381

久和中介 莘园路市级机关第二幼儿园东侧
85113759 15051270211

银河中介 城南店浦东小苑往南80米北园新村9幢18号店面
13862968413 15950810928

东昇花园 4/6 132m² 车17m² 急卖

佳成花苑 2/车 138m² 3-2 精装 车库16m² 268.8万

315万

北濠桥东村 5/6 83m² 车7m² 急卖

179.8万

易家桥底楼 44.5m² 急卖

90万

城北家园 27/28 133.5m² 车11m² 急卖

239万

望江楼 底楼带五间店铺年租金十 三学区房急卖

339万

花城三期店铺 77m² 可隔二层 急卖

268万

濠南路店铺 124m² 市口好 急卖

500万

王府大厦朝南景观房 230m² 三学区房急卖

2万元/m²

佳成花苑 2/车 138m² 3-2 简装 车库16m² 268.8万

5万

五山花苑 3/车 93m² 2-2 简装 南车库19m² 166万

198.8万

新建路新村 7/7 55m² 2-1 中装

120万

紫东花苑 6/电 92.8m² 精装 南车库10m² 188.8万

188.8万

新建路新村 4/5 66.63m² 中装 有车库

150万

尚海湾 2楼 113m² 精装 带地暖

243.8万

光明新村 5/6 66m² 简装 4年级适用

130万

虹桥南村 5/6 2/1 54.07m² 装潢

81.8万

龙潭福里 5/电 2/1 86.55m²+15m² (车库)全新精装包入住135.5万

458万

华强城 中层电梯 167m² 运河景观 户型很好 5室2厅2卫

368万

城中三双学区房,文峰新村纯底楼 建85m² 二室半 很清爽 有院子 空学位

290万

天虹花园 1车库 建138m²+14m² 车库 毛坯

255万

五金机电商店面80m² 现已改三室 实际面积达到120m²

150万可议

天勤家园店面产权 62m² 层高4.8米 租金4.2万元/年

140万

城市之光 14/18/4/2 142m² 装潢

338万(净)

家乐中介 物价大楼一楼北侧(钟楼广场东侧)
18912270383 13057019586

梦路中介 城南小学对面
15962750368 15950810021

天苑中介 文峰路15号文峰桥北首
15862825879

虹桥南村 5/6 2/1 54.07m² 装潢

81.8万

龙潭福里 5/电 2/1 86.55m²+15m² (车库)全新精装包入住135.5万

458万

公园南苑 6/电 2/1 98m²+16m²(车库)

172万

时代悦城 9/电 3/阳光厅 115m²+车位 装潢

296万

青青家园连体别墅 1-3层+地下室 350m²毛坯未住人

535万

万科白鹭湾(洋楼) 5/6/电3/阳光厅 115m²+车位 精装

180万

怡园新村 2车 2.5/1 92m²+9m²(车库)装潢

160万

城市之光 14/18/4/2 142m² 装潢

338万(净)

长三角四大产业链联盟同时揭牌 多个重大合作事项签约

新华社南京5月27日电 27日在江苏无锡举行的第三届长三角一体化发展高层论坛上,长三角集成电路、生物医药、新能源汽车、人工智能四大产业链联盟揭牌,多个重大合作事项签约。

在论坛现场,揭牌的还有长三角科技创新共同体建设办公室、长三角一体化示范区新发展建设有限公司和长三角一体化示范区水乡客厅开发建设有限公司。同时,长三角“一网通办”政务

服务地图及高频服务事项启动上线。

包括《长三角自贸试验区联动发展合作备忘录》《共同做好2022年杭州亚运会服务保障合作协议》《深化5G创新应用,服务长三角数字化转型战略合作框架协议》《长三角企业家联盟、研究型大学联盟战略合作协议》及《共同建设环太湖科创圈战略合作框架协议》在内的多个重大合作事项现场举行签约仪式。何磊静 朱国亮

故意隐瞒接触史致使88人被隔离 安徽一男子被判刑

新华社合肥5月27日电 安徽省蚌埠市怀远县人民法院日前开庭审理一起妨害传染病防治案,并当庭宣判,判处被告人杨某某有期徒刑一年六个月,缓刑两年。被告人当庭表示服从法院判决,不上诉。

法院审理查明,自2020年1月13日至2020年2月7日,在杨某某确诊新冠肺炎之后,怀远县人民医院医护人员

人员数次询问杨某某是否与疫情发生地区来人有过接触史,然而杨某某故意隐瞒其与武汉返回的女儿一家有接触史,致使怀远县人民医院医护人员27人、医院病人61人被隔离。

怀远县人民法院审理认为,杨某某行为已构成妨害传染病防治罪,因其自愿认罪认罚,可以从轻处罚,遂作出上述判决。

张紫赟

水星金星明晚将上演“星星相吸” 借助望远镜可同时看到这两个天体

新华社天津5月27日电 天文学家介绍,5月29日傍晚,一幕“水星合金星”的天文景观将现身西北方低空,两者相距很近,角距离不超过1度。如果天气晴好,感兴趣的公众可以明亮的金星为参照,进而找到“躲藏”在它旁边的水星。

在太阳系的大行星中,距离太阳最近的就是水星,它几乎经常被“淹没”在黄昏或黎明的太阳光辉里,平时人们很难看到它。只有当水星大距(水星和太阳的角距离达到最大的位置)期间,才是观测水星的最佳窗口。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,5月17日,水星迎来了年内的第二次“东大距”,这是观测水星的绝佳机会之一。但由于

水星距离太阳太近,即使是在“东大距”也需要在太阳的光辉里仔细寻找,如果没有明显的参照物,要想找到水星也不是一件容易的事。

“29日发生的这次‘水星合金星’,明亮的金星就是一个很好的参照物。金星亮度达-3.9等,非常醒目。当天日落后,如果天气晴好,感兴趣的公众可选择开阔无遮挡的地点,面向西北方低空看去,就可以看到熠熠生辉的金星。而在金星下方不远处,就能发现水星的踪影。虽然水星当天的亮度约为2.3等,算是比较明亮了,但用肉眼直接观看还是比较困难的,最好是借助普通的双筒望远镜或者小型天文望远镜,这样就可以在一个视场内同时看到这两个天体。”史志成说。周润健

